

“旅游+”发力

# 海南冬日旅游升温

当北方一片冰天雪地时，地处热带的海南温暖如春，迎来了冬日旅游旺季。宜人的气候、丰富的旅游资源和不断创新的旅游产品，吸引着四面八方的游客不断涌入，海南旅游市场持续升温。

## 到海南跨年成为新时尚

刚刚过去的跨年之夜，海口五源河体育场光影流转、欢声如潮。随着跨年活动越来越受到年轻人追捧，海口的跨年晚会吸引了全国各地2.26万名观众入场观演，全面点燃海口跨年氛围。

来自湖南的陈晓筱追随跨年晚会来到海口。她说，这个时节海口气候宜人，不冷不热，很适合来这里跨年。“很有仪式感”“明年跨年还来”成为众多游客共同的心声。

这次跨年活动中，海口首次串联五源河体育场、万绿园、钟楼、琼台福地、高兴里等城市地标场景，以全城联动的形式，共同迎接新年。“将城市的历史、传统和文化特色融入到文化产品和服务中，吸引优质跨年演艺活动，能够打造更具文化魅力的城市品牌，增强城市文化软实力和竞争力。”海口市旅游和文化广电体育局相关负责人说，打造“跨年之城”，不仅带动经济的发展，还提升了市民游客的幸福感和满意度。

元旦期间，草莓音乐节在三亚激情开唱。在三亚冬日暖阳中，游客尽情感受自然之美和音乐的魅力，度过难忘的跨年之旅。“知道三亚举办草莓音乐节，我就追来了。”武汉游客张京京开心地说。

演艺搭台，旅游唱戏。演唱会、音乐节、嘉年华等形式多样的演艺活动，在丰富旅游文化市场产品和服务供给的同时，有效带动了旅游消费。据统计，元旦假日期间，海口接待游客46.19万人次，同比增长109.3%；实现旅游总收入5.44亿元，同比增长92.1%；三亚抽样调查显示，全市旅游饭店平均入住率为88.52%，同比提高7.63个百分点。

## “在路上”度假成为新选择

作为海南国际旅游消费中心建设的一个标志性项目，去年12月正式开通的海南环岛旅游公路成为游客来到海南的一个新选择，也进一步提升了海南旅游的热度。

这条冠以“旅游”之名的环岛公路，贯穿海口、文昌、琼海等沿海12个市县，串联海南31家A级旅游景区、21个滨海旅游度假区、50处渔港、25个灯塔和多处滨海渔村……

来自广东的游客陈东瑜带着两个孩子沿着环岛旅游公路琼海段、万宁段和三亚海棠湾段一路自驾游玩。“沿着海岸线走，有高山海景，也有田园风光，自驾体验非常不错。”她说，希望带着孩子慢慢走，让他们深入了解海南、体验海南。

根据携程发布的《2024年元旦跨年旅游报告》，三亚、海口位列元旦自驾旅游城市热门榜前三。数据显示，元旦三亚、海口租车订单环比上月增长50%以上，近九成租车自驾游订单来自异地游客。

除了自驾游，沿着环岛旅游公路骑

行、房车露营等旅行方式也受到不少游客青睐。海南旅游发展研究院院长陈耀表示，海南环岛旅游公路作为路道型旅游产品，为游客提供了极具开放性、参与性的体验资源，是海南旅游的一种创新，也为海南旅游打开了一扇新的高质量发展之门。

## “旅游+”发力 消费持续升温

前不久，海口骑楼老街一场非遗巡游活动点燃了市民游客的热情。11支来自国内多地的非遗项目表演队伍依次亮相，让市民游客近距离感受非遗的独特魅力。

来自湖南的游客彭子悦一行八人来到海南度假，抵达海口后的第二天就来到骑楼老街。“没想到碰上非遗巡游这么热闹的活动，人气太旺了，表演也很有特色，感觉很新鲜。”彭子悦说。

在三亚，来自北京的游客林建华惊讶地发现，如今夜晚的鹿回头风景区依然灯火通明，游览体验和几年前大不一样。

“景区丰富了夜间消费业态，新增了一批咖啡店、日落餐吧等优质商家。”三亚鹿回头风景区相关负责人介绍说，进入冬日旅游旺季，景区日均接待游客量超9000人次，其中夜间游客量占比约50%。

元旦假期叠加冬季旅游旺季，海南免税店纷纷推出各种各样的新年促销活动，购物游客络绎不绝，海南离岛免税消费市场活力满满。据海口海关统计，元旦假日期间，海口海关共监管离岛免税购物金额4.75亿元，免税购物人数6.57万人次，人均消费7228元。

随着旅游与非遗文化、夜经济、免税购物等丰富的元素不断融合，海南旅游消费持续升温。据统计，2024年元旦假期海南接待游客171.71万人次，同比增长68.9%；旅游总收入24.06亿元，同比增长60.1%。

新华社海口1月3日电

## 汽油、柴油价格上调

新华社北京1月3日电 国家发展改革委3日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2024年1月3日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。

国家发展改革委有关负责人说，中

石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。

消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价上涨。国家发展改革委价格监测中心预计，短期来看，国际油价可能维持震荡走势。

## 广西梧州港口运输忙



1月3日，在广西梧州临港经济区赤水港码头，工人操作设备在码头上进行装卸作业（无人机照片）。

新年伊始，各大港口货轮进出，各作业码头运输车辆穿梭如织，货物进出繁忙。

新华社发

## 江苏石桥镇新年生产忙



1月3日，在江苏省连云港市赣榆区石桥镇一家玩具企业，工人在生产线上忙碌。

元旦过后，全国各地的企业纷纷开足马力抓紧生产，力争新年“开门红”。新华社发

## 海南洋浦港封关运作项目配套工程开工



1月2日拍摄的洋浦港封关运作项目和洋浦国际集装箱码头（无人机照片）。

目前，位于海南省洋浦经济开发区的洋浦港封关运作项目配套工程已开工，将建设集装箱查验堆场、道路、绿化、水电管网等设施。封关运作项目建成后，将提高洋浦港通关时效，降低物流成本，拉动区域经济发展。

新华社发

## 大同日报小记者开始招募

小记者报名：308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：  
■2024年全年的《大同晚报》；  
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；  
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。



报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）  
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

咨询电话 13994399058（李老师）  
13934802888（小静老师）（请在工作时间内咨询）

